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|. kolo kategorie Z9

Z9-1-1

Aritmetickd posloupnost je takova posloupnost ¢isel, v niz je rozdil kazdého ¢isla od
¢isla jemu predchézejiciho stale stejny; tomuto rozdilu se fika diference. (Napi. 2, 8, 14,
20, 26, 32 je aritmeticka posloupnost s diferenci 6.)

Bolek a Lolek méli kazdy svou aritmetickou posloupnost. Jak Bolkova, tak Lolkova
posloupnost zacinala ¢islem 2023 a koncila c¢islem 3023. Tyto dvé posloupnosti mély 26
spolecnych ¢isel. Pomér Bolkovy a Lolkovy diference byl 5 : 2.

Urcete rozdil Bolkovy a Lolkovy diference. (E. Novotna)

Z9-1-2

Jsou dany dva shodné rovnostranné trojuhelniky ABC a BDE tak, ze velikost thlu
ABD je vétsi nez 120° a mensi nez 180° a body C, E lezi ve stejné poloroviné vymezené
piimkou AD. Prusecik CD a AFE je oznacen F.

Urcete velikost ihlu AF'D. (1. Jancigova)
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Z9-1-3
Tt kouzelnici kouzli s ¢isly, kazdy vSsak umi jen jedno kouzlo:

e prvni kouzelnik umi od libovolného ¢isla odecist jedna,
e druhy kouzelnik umi libovolné ¢islo vydélit dvéma,
e tieti kouzelnik umi libovolné ¢islo vynasobit tfemi.

Kouzelnici se pfi ¢arovani mohou libovolné stfidat, kazdy vsak muze svoje kouzlo
béhem jednoho vystoupeni pouzit nejvyse pétkrat a zadny mezivysledek nesmi byt veétsi
nez 10. P1i jednom vystoupeni méli z dané pétice ¢isel 3, 8, 9, 2, 4 vykouzlit pétici trojek,
pri jiném vystoupeni méli z téze pétice ¢isel vykouzlit pétici pétek.

Jak si mohli s problémem poradit? Najdéte mozna reSeni, nebo vysvétlete, pro¢ to
mozné neni. (E. Novotnd)

Do soutéze se prihlaste na http://osmo.matematickaolympiada.cz




7Z9-1-4
Najdéte nejmensi kladna celd ¢isla a a b, pro ktera plati

Ta® = 110°.

(A. Bohinikovd)

Z9-1-5

Na snovém trzisti nabidla Sfinga cestovateli za ¢tyfi sny sedm iluzi, dva slofiky a jednu
no¢ni miru. Jinému cestovateli tatdz Sfinga nabidla za sedm snii ¢tyti iluze, ¢tyti Slofiky
a dvé noc¢ni miry. Sfinga méri vSem cestovatelim vzdy stejné.

Kolik iluzi stél jeden sen? (K. Pazourek)
Z9-1-6

Vrcholy ¢tverce ABC' D spojuje lomena ¢ara DEFGH B. Mensi tthly u vrcholi E, F,
G, H jsou pravé a usecky DE, FF, FG, GH, HB po tadé méri 6cm, 4cm, 4cm, 1cm,
2 cm.

Urcete obsah ¢tverce ABCD. (M. Dillingerovad)
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Do soutéze se prihlaste na http://osmo.matematickaolympiada.cz




